

蘇州人最重感情？ 超8成男「再忙也要愛」

對於工作繁忙的單身男女來說，事業與愛情常常是「魚和熊掌不可兼得」的關係。日前，有調查顯示，江蘇蘇州單身男「愛情為先」的比例全國最高，當地媒體據此稱「蘇州男人重感情，全國第一」，不過其他城市的民眾對此表示不認同，四川成都人更指自己城市的男人有7成以上愛情至上。

近日，內地某知名婚戀網站發佈《中國男女婚戀觀系列調查之當愛情遇到工作》。在這份以27個省份71295人為樣本的調研報告稱，84%的單身男女贊同「再忙也要談戀愛」。當約會遇到加班時，79%的女性會選擇先加班，男性有53%選擇先加班；當愛情與工作不可兼得時，69%的女性和62%的男性表示會為了愛情放棄現在的工作。84.9%的蘇州男士和83.9%的蘇州女士選擇「再忙也要談戀愛」。調查結果中，這個數據高於其他城市，成為「蘇州男人最重感情」一說的由來。

成都男自稱感情最細膩

不過「蘇州男人最重感情」這個結果，讓很多成都網友很是不

服。成都網友「小小鳥」說：「我去過很多城市，對比發現成都男人感情細膩，把工作和家庭的關係處理得極好。可以說，成都男人在重感情方面，不比國內其他城市差。」而在上述調查報告中，有84.5%的成都男士選擇「再忙也要談戀愛」，只比蘇州低了0.4個百分點，成都女性則有82.9%的參與者選擇「再忙也要談戀愛」，比蘇州低了約1個百分點。

一些成都網友認為，單純的數據不能說明問題，成都人長久以來的休閒生活態度，以及成都男人特有的細膩，決定了他們有看重愛情和家庭的「DNA」。而從全國調查數據看，有約70%的成都單身男士和女士在愛情和工作之間，選擇要愛情。

成都市第四人民醫院首席心理諮詢師袁茵表示：「現代都市生活節奏加快，人與人之間競爭激烈，人們對自己事業預期的不確定性，會更加缺乏安全感。因此導致了男女都更傾向於尋找愛情

的慰藉，從而產生了這種社會現象。」「其實，愛情與事業的關係並不像魚與熊掌那樣，二者只能取其一，愛情與事業是可以兼得的。」袁茵向記者解釋，雖然現代社會競爭強，但相對而言，成都人具有「休閒氣質」，成都約7成的人選擇愛情，願意把時間和精力花在感情上，也與這種「休閒氣質」有關。

■《成都晚報》



■成都和蘇州男人均自認最重感情，圖為內地街頭男生為女生繫鞋帶。網上圖片

史海風雲



■李德才通常穿軍裝，身上掛滿毛澤東像章。網上圖片

「收集的兩百餘枚毛澤東像章被盜以後，山西省陽高縣71歲的李德才吊頸身亡。」

李德才去世兩個月了，整個陽高縣城都在談論他的死亡。人們用一種混雜着傷感與戲謔的口吻回憶着這位71歲老人的一生，如同悼別一座早已風化的紀念碑。

2012年2月25日深夜，在自家種滿豆角與紅蘿蔔的菜地裡，李德才用一根紅繩帶將自己掛在了2米高的大棚支架上。直到次日早晨7時許，僵硬的屍體才被鄰居發現。

大街小巷宣傳紅色語錄

縣城的人們能輕易地給他畫一幅肖像：五短身材，大眼粗眉，大帽檐永遠端正，墨綠軍衣顏色早褪，右臂戴上紅衛兵袖章，全身滿綴着四十多枚明晃晃的毛主席像章。他總是推着一輛吱呀作響的紅旗牌28自行車，車後貼着三塊寫滿毛主席語錄的紙板，車前掛着一張臉盆大小的毛主席畫像——畫像被老人當作了車牌。

縣城裡的人大多能清晰地回憶起他的聲音：洪亮，亢奮。激動時，他會咧開乾裂的大嘴，露出兩排蠻橫而不齊整的黃牙，雙手像楊樹枝一樣搖擺。30年來，李德才如布道師一般，不厭其煩地尋覓着人群最密集處，開啟他激昂而冗長的演講。演講的內容只有一個：紅色語錄。

政府大院前，他對着來來往往的公務員高呼：「只有落後的領導，沒有落後的群眾！」

體育場裡，他跑着步，一遍遍地大喊：「發展體育運動，增強人民體質！」

田畔地頭，他笑着熱情鼓勵田裡的農民：「備戰備荒為人民！」

就連在街頭有人打架，他會衝上前，攔下兩人，正經嚴肅地表示：「要文鬥，不要武鬥……」

有時，他也會得意自誇：「馬克思的博士，毛澤東的天才，劉少奇的文才，周恩來的人才，張春橋的口才，都不如陽高的李德才！」

老人理解 年輕人斥「瘋子」

陽高四中歷史老師朱凱仍記得三十年前讀小學時，李德才就曾闖進學校，在國旗下大聲背誦毛主席語錄；他沒想到多年後已為人師，這位年過七旬的老人仍懷抱着堅硬的革命情懷並試圖影響他人。

小城裡的人很早就竊竊私語，說李德才「精神有毛病」、「學毛主席語錄走火入魔了」……朱凱卻不這麼認為，平日裡的李德才和善、勤快，言語清晰，種菜為生，常推着個小推車走街串巷，「他只是滿肚子的不合時宜」。

朱凱和他的同齡人能理解李德才身上「很可貴的忠誠」，但90後的學生們則將老人視為「瘋子」。聽着李德才演講長大的朱凱輕易就察覺到自己與時代的改變，這位「世界上最無奈的演講家」卻將記憶的時針固執地撥停在了「紅色年代」。

李德才的死亡在小縣城裡泛起波瀾。有人猜測老人的自殺，源於其視為珍寶的毛主席像章被盜；也有人估計老人身患絕症，擔心無人照料而選擇自我了斷。更多的人則沉入了一種複雜而奇特的情緒。百度陽高貼吧裡，網友「笨無煩」留言說：「每次看到掛滿像章的他自豪地走在陽高的大街小巷，高聲背誦着熟悉的詞語，讓我一次次想起那個瘋狂的年代和瘋狂的人，我們從瘋狂中走出，而李德才卻永遠留在了瘋狂中。」（四之一）

■摘自：南方新聞網

另類教師鼓勵學生着睡衣上課

4日中午，記者來到江蘇南京外國語學校太平北路校區。這個校區共有1000多名學生，正逢學生們中午休息時間，在一群校服中間，記者突然看到三個高個子男孩穿着誇張造型的連體睡袍，一個是深綠色的恐龍裝，一個是橘黃色長頸鹿裝，還有一個穿着卡通龍貓服。他們走向旁邊的籃球場，並若無其事地站在場邊認真地看起比賽。而他們本身卻成了其他同學眼中的「風景」，贏來路上很多同學的注目禮，回頭率不是一般的高。

「睡衣日」促學生合作交流

穿睡衣來上課的是IB國際課程預備班和中英劍橋班的學生，3個年級共有近200名學生，其中高一一年級的100多名學生幾乎全參與了，高二高三年級參與的相對少些。」一名同學對記者說。

這次活動的發起人是IB國際課程預備班上的美女數學老師陳思璇。她的老家是台灣，但從小學到大學一直在加拿大受教育，並在牛津大學獲得碩士學位，去年9月份剛到南外任教。她說剛到南外的時候，發現不少同學不願意展示自己的個性。「比如



■穿着動物裝睡衣的女生。網上圖片

在聖誕晚會上，同學們玩得很開心，但盡情展現自己個性的並不多。」於是，去年聖誕節她就跟學校提出發起「睡衣日」活動。

「睡衣日」看起來就是個形式，其目的是為了給同學們創造一個『大家一起做同一件事』的機會，在這個過程中，孩子們有更多的交流，這一交流的過程又是舒適的，這樣可以讓他們以後更樂於社交。」陳老師覺得共同做一件事，會增強他們對集體的歸屬感。

■《揚子晚報》

8旬農業專家著書論老年性學

78歲的農業專家，退休後卻潛心研究性學，寫出萬字《性學革命》，並發表在《中國中醫藥雜誌》上，受到不少老年讀者的追捧。昨日，在武昌的油料所社區，年近八旬的趙合句老人，口齒清晰，耳目清明，談起「性」來頭頭是道。

趙合句是湖南邵陽人，「我母親活到了102歲，我爭取要活到100歲。」趙老說，1994年，退休後的趙老與老伴一起開始研究養生之道。他發現中醫非常注重腎保健。「腎，先天之本，生命之根，腎對人的激素水平和性功能至關重要。」從此，他一個農業學家走上了研究「性」的道路。

做法古人養生不壓抑性

趙老說，早在2006年，中國因喪偶、未婚、離婚而獨身的老人就有3500多萬人。他們同樣渴望性活

動和情感交流，但由於傳統的觀念影響，子女、親友和社會對獨身老人性要求的疏忽，使他們常常感到煩惱和壓抑。

「老年人的婚姻問題，在社會阻力是很大的，受封建思想的影響，什麼『老不正經』、『老騷貨』之類的言語危害着老年人。」趙老介紹，西方研究表明，人體衰老最主要標誌是性衰弱和性衰老。抑制和防止性衰老，可以改變和延緩人體各種衰老特徵。

趙老雖然已年逾古稀，但口齒清晰，頭髮烏黑，別人說他只有五六十歲。趙老笑着說，他從不壓抑性，自己就是捍衛「性權利」的活生生的例子，也從性保健中體會到了切身的好處。南宋詩人陸游詩曰：「人生若要常無事，兩顆梨須手自煨。」這裡的「兩顆梨」即寧丸。「陸游的摩腹和自煨方法，是壯陽養生的好方法。我一直做法，效果不錯。」

■《長江商報》

橄欖核微雕現東坡泛舟赤壁

「舟首尾長約八分有奇，高可二黍許。中軒敞者為艙，箬篷覆之。旁開小窗，左右各四，共八扇。啟窗而觀，雕欄相望焉……」明代文學家魏學濬在《核舟記》中生動描述了一件精美絕倫的微雕作品，一個「長不盈寸」的桃核上再現了宋代文壇上的一個著名掌故——「大蘇泛赤壁」。但這枚微雕珍品，後人卻不曾有幸再飽眼福。不過，南京市仿古木雕非遺傳承人王學龍以橄欖核復原的「核舟」，再現了文中描寫的景象。

研讀了無數遍，王學龍對《核舟記》裡的每個細節都爛熟於心。文中說，明代常熟核雕藝人王叔遠

在一枚小桃核上雕刻出蘇東坡泛舟遊赤壁的故事，船上共刻有五個人、八扇窗、一張箬篷、一支槳等物品。「我在場景和細節方面尊重原文，只是材質改成了更適合做微雕的橄欖核。」王學龍說，他花了兩個月的時間，終於完成了屬於自己的「核舟」。

整個微雕作品的「原材料」就是一顆小小的橄欖核，「核舟」長4厘米，高1.6厘米。橄欖核雕刻的斗篷船上有五個人，神態各不相同，左右各雕四扇小窗，精妙的小窗有軸，可靈活開關，關上窗戶，就能看到窗門上分別刻着「山高月小，水落石出」



女患者查出「前列腺」

醫院賠五千元

鄒女士因為肚子痛到深圳寶安的廣生醫院檢查，沒想到B超報告上竟然有前列腺的內容（見圖）。事後，院方承認係醫生檢查不仔細，用了前一個男患者的報告模板所致。經協商，廣生醫院最終退還患者醫藥費，並給與了5000元補償。

鄒女士5月2日因為肚子痛到家附近一家民營醫院廣生醫院治療。醫生給她做了彩色B超檢查，發現「子宮左側附件區有一大小約50×36mm不均質包塊」，於是建議其手術治療，並給她開了三天的病假條。3日凌晨，吃藥後肚子更痛的鄒女士到福永人民醫院看病，「醫院看到我在廣生醫院的B超報告後，吃驚地問，『你是女子，怎麼B超單據上面有前列腺的字眼呢？』」

記者在鄒女士的B超檢查報告上看到，確有一條「前列腺大小形態正常，包膜光滑，實質回聲均勻，內未見點狀及團塊強回聲」的內容。對此，廣生醫院承認了錯誤，該院醫務科楊科長稱這是因為醫生檢查不仔細，用了前一個男患者的檢查報告模板所致。

不過，鄒女士還質疑醫生的診斷有誤。她稱，在廣生醫院檢查出的「50×36mm不均質包塊」，短短14個小時之後，第二天凌晨1點她在福永人民醫院檢查卻沒有了。鄒女士因此懷疑，廣生醫院借此想讓她做不必要的手術。

對此，該院院長表示，醫生只是提建議說有可能要做手術，患者在吃藥後包塊就消了，最後也沒有選擇手術。因此他們雖然有錯誤，但並沒有對患者的治療造成影響。經過協商，廣生醫院退還了患者700多元醫藥費，並對患者進行了5000元補償。

■《羊城晚報》



■開窗狀態的王學龍版核舟。網上圖片

和「清風徐來，水波不興」，細若蚊絲，勾畫了了，真如明人魏學濬描述的那般奇巧靈怪。

■《揚子晚報》

大興安嶺山火 近兩百人死

1987年5月6日，黑龍江省大興安嶺地區的西林吉、圖強、阿爾木和塔河4個林業局所屬的幾處林場，同時起火，引起建國以來最嚴重的一次特大森林火災。該大火不但使得中國境內的1800萬英畝（相當於英國蘇格蘭大小）的面積受到不同程度的火災損害，還波及了俄羅斯境內的1200萬英畝森林；相較之下，翌年發生的黃石公園大火受災影響範圍則約為150萬英畝。

起火最初原因是一位林場工人啟動割灌機引燃了地上的汽油造成的，滅火時只熄滅明火，卻沒有打淨殘火餘火，致使火勢失控。更深層的原因是平時林區防火投入不足，滅火過程中也有嚴重官僚作風作祟。大火被撲滅後，國家林業局局長楊鐘被撤職。

據初步統計，過火面積達101萬公頃，其中有林面積近70%。燒燬房舍61.4萬平方米。內含居民住房40萬平方米，貯木

場4處半，林場9處，存材85.5萬立方米，燒燬各種設備2,488台，糧食650萬斤。受災群眾5萬多人，死亡193人，受傷226人。



▲《香港文匯報》1987年5月10日報道。
▲當時火勢兇猛。網上圖片